

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

Уређује ОДБОР

СВЕТЛОСТ ИЗ ДАЛЕКА

Један историјски докуменат

Наше национално питање добија свакога дана све одређенију форму за своје правилно и потпуно решење. Влада Сједињених Америчких Држава дала је томе решењу и једну озбиљну гаранцију својом познатом одлуком о продужењу рата до коначног ослобођења свију словенских народа испод аустријског и немачког јарма, наишавши у томе на једнодушно одобравање осталих својих и наших моћних Савезника.

Али Влада Сједињених Држава Америчких није без помоћи, нити је њена одлука резултат једне политичке комбинације; Америчка Влада има уза се, баш у нашем питању, и амерички народ, а њена одлука резултат је доследности и најплеменитије решености на примену једног великог принципа: принципа о праву сваког народа да одлучује о својој судбини. Данас се наш троимени народ може с поносом похвалити сарадњом великог америчког народа у решењу нашег проблема. Небројено доказа имамо о томе. Али се једна скорашња манифестација у Конгресу и Сенату нарочито истиче. Један члан Конгреса и велики пријатељ нашег народа (F. W. James) поднео је Конгресу, после познате Владине одлуке, и Конгрес је прихватио, ову резолуцију.

1). Будући су Срби, Хрвати и Словенци, познати под именом Југословени, који су настањени на југо-истоку Европе (спомених све наше земље), од давнина познати као културни, творци држава и за сваки највећи способни, те су као такви имали и своје самосталне државе;

2). Будући су Југословени, више интригама и преваром него оружјем, од стране Немачке и Мађара, у чијим је рукама и сада сва власт у аустро-угарској монархији, били подјармљени, економски експлоатисани, политички

бесправни и културно занемарени;

3). Будући су Југословени, по географском положају и природном богатству земаља које насељавају, а изнад свега по својим душевним способностима и телесним одликама, што их истиче као народни свежине и телесне јачине, о чему су и у овоме рату дали доказа, предестинирани да буду живи бедем против немачког продора на исток.

Закључује се:

Да ће народне тежње Југословена наћи не само искрене симпатије, него и заслужену помоћ у њиховој борби за народно ослобођење и уједињење, тако да и они, ступивши у коло слободних народа, буду браниоци и деоници мира који ће свима народима зајемчити право на живот, слободу и развитак.

Исту резолуцију поднео је један сенатор (W. Alden Smith) Сенату. На основу тога позвани су чланови Југословенског Одбора у Вашингтону у Сенат ради потребних информација. Тамо им је претходно речено: да је југословенско питање тако важно, да је потребно да се сенатори упознају с њиме са најкомпетентније стране, и то одмах, у седници сенатског одбора за спољне послове, јер да је једини начин да се спречи немачка најезда на исток оснивање једне велике и јаке Југославије на Балкану. Чланови Југословенског Одбора детаљно су изложили наше национално питање и били саслушани најпажљивије и распитивани освему што је било од важности.

Демократске Сједињене Државе Америчке, ушавши у овај рат у најплеменитијој намери: да бране и одбране слободу света, имају, као што се види, и времена и воље, да своју пажњу посвете и нашем питању, и да за његовоправилно и конач-

но решење принесу највеће жртве. Ми: Хрвати, Словенци и Срби, видимо у томе највећу награду за све патње и страдања и са непоколебљивом вером и поуздањем можемо да очекујемо, извршујући и даље примљене тешке дужности, своје народно васкрсење.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

ЛОНДОН, 13. — Дописник „Морнинг Пост“ у Штохолму јавља: да је немачка влада одбила да изда пасоше независним социјалистима Ледебур и Хаас-у који су позвани на социјалистичку конференцију у Штохолму.

ЦИРИХ, 12. — Јављају из Берлина да је Макинов дао Немачкој обавне гаранције, да његов долазак на власт не представља тенденцију промене бугарске политике према Немачкој и Аустро-Угарској и да верује у што скорије и пријатељско решење бугарско-турекког спора.

БУГАРСКИ МОРАЛ

Једна изјава г. Политиса
Атина 12. јула

Интервјуисан од уредника Патриса о турско-бугарским односима, министар спољних послова г. Политис изјавио је:

„Турско-бугарски спор потиче од пројекта наклониности и једни и други. Бугари нису никад задовољни са оним што имају. Турци, са своје стране, сматрају савез са Бугарима пролазним. Он још траје благодарећ и утицају Немачке. Ја ценим да је немогућ споразум између те две државе. Бугари употребљавају сва средства да увере своје савезнике и странце о вредности бугарског пријатељства. Они су се за то послужили односима што су имали са цариградском америчком школом Roberts Collège и са својом тобожњом оданосту према црквеним америчким елементима. Бугари су се послужили са јеванђелијском црквом, да би убедили америчке црквене кругове да Бугарска намерава да се одрекне егзархата. Они су се истим средством послужили и после њихова пораза 1913. године, обраћајући се Ватикану за прелаз у католичку веру. Па и данас, обраћајући се протестантским круговима Сједињених Држава, они једновремено покушавају да увере католичке кругове у Риму да намеравају пријести

католичку веру. Ова контрадикторна покушаји отворење очи свима, па и онима који су највише надахнути бугароманијом, и увериће се, да у Софији не постоји никакав морал.“

САЈДЛЕРОВА ОСТАВКА

Њени непосредни узроци

Лондон, 12. јула

Вести о дугађајима у аустријском парламенту објашњавају разлоге оставке Сајдлеровог кабинета.

Одлазак Сајдлера са власти изазван је опозицијом пољачких посланика и немогућношћу да добије већину у питању о буџету.

Једини присталице владе били су немачки националисти. Пољачки социјалисти придружили су се опозицији. Пољачки социјал-демократ Дашински изјавио је: да би кабинет Аустро-Угарске, да није састављен од Немаца, увидио каквој политичкој, националној и економској несрећи води потчињавање немачкој царевини. Резултат ујед савеза са Немачком био је да је Аустрија са свим изгубила своју независност и постала вазална држава. Други један пољачки посланик изјавио је: да се не могу никада помирити са аустријском и немачком политиком. Шеф пољачког одбора Тертил задао је фаталан удар Сајдлеру. Он је рекао: да је говор председника владе жалостан у сваком погледу и да су Пољаци прави непријатељи Немаца. После овога судбина кабинета је била решена.

ЧЕХО-СЛОВАЦИ

Значај њихова успеха и утицаја

Лондон, 12. јула

Према весима из поузданог извора, број чехо-словачких трупа у Сибиру износи 80.000, а у европској Русији 30.000. Значај њихова утицаја и успеха изложио је дописник Тајмса у Пекингу. Овај тврди, да су заробљеници Мађари у области Удинск послали једно изасланство руском конзулу у Мајмачену на монголској граници, тражећи од њега да буду интернирани у Монголији, одакле би се повлачили у реду и далеко од сваке опасности.

Други знак њихова утицаја јесте кооперација између генерала Хорвата и Чехо-Словака. Хорват се је састао са генералом Дитриксом у Гродскову и изјавио му, да

ће учинити Чехо-Словацима све олакшице у њиховом напредовању према Трансбајкалу помоћу источне кинеске железничке пруге. Познато је да се знатне снаге Чехо-Словака журе да стигну у Иркутск и помогну своје другове који су заузели ову варош. Хорват и Чехо-Словак званично ће тражити од кинеске владе дозволу да пређу Манџурију.

Максимелисти, која су се повукли из Иркутска и сместили у Удинску, располажу са 8.000 војника, 1.500 коњаника, 67 топова, 150 митраљеза и три аутомобила.

Рајтерова Агенција сазнаје из пољачког извора, да се чехо-словачким трупама у Сибиру придружују многи руски одреди којима командују руски генерали. Има такође и пољачких одреда, који су успели да побегну кроз Украјину, када је Немачка наредила демобилизацију пољачких јединица. Код Чехо-Словака се налазе и остаци бригада састављене од бивших пољачких легионара, који су успели да побегну из Галиције у Буковину. Њихов је шеф чувени пуковник Халер.

У РУСКОМ ХАОСУ

Одлука украјинских сељака

Цирих, 12. јула

Телеграфичну из Кијева, да је конгрес украјинских сељака успео да се састане и поред огромних тешкоћа. Број делегата је био толики да немачке трупе нису смеле да их разјуре пре него што су добиле појачања. Али када су опколиле село, где се је држао конгрес, и почеле тући артиљеријом, било је сасвим доцкан. Одлуке су биле већ донешене и конгрес завршен. Све странке које су ту учествовале потпуно су се сложиле у томе, да се не призна влада Скоропадског, да се сви укротиве наредби о мобилизацији и да потпомажу сваки покрет противу Немаца.

Једина влада, коју би сељаци примили, била би влада украјинских сељака.

БУГАРСКО ДРЖАЊЕ

Тенденција промене кабинета

Рим, 12. јула

Дописник Идеа Национале у Берну телеграфично: Први знаци политичке промене бугарске владе најјаче се испољавају у турко-бугарском спору. Малинов је

САОПШТЕЊА

— Јављам пријатељима и познаницима, да ћу 14 ов. м. у 8 часова на гробљу у Зејтинлику, давати четрдесето дневни парастос моме покојном брату, Кузману Јанићијевићу бив артиљериском капетану 1. кл. Ожалошћени: Филип Поповић рез. пешад. кап. 2. кл. пошта бр. XX.

— Поп г. Михаило Мињић, народни посланик и кад се јави Драгомиру Л. Вучковићу болеснику Срп. централна болница, 4 дивизионе, барака бр. 2 — Седес.

— Веламир Петровић, поручник нека јави своју адресу Живојичу Милошевићу 1-1 п. бр. 48 ради важног саопштења.

села Радовице, Бунуше и Врзе имају карту од Аврама Миленковића ратног заробљеника из Мађарске, код Стевана Н. Токмаковића. 2—1, п. бр. 4.

— Александар Јовановић, тумач има фотографију од од шарака Николе (презиме непознато) и писмо од сина Живана Јовановића из Енглеске — код Димитрија С. Васиљевића писара ложионице, станица С. О. Солун.

— Код поште заробљеничке команде имају писма и карте ова лица:

Никола Батишић од брата Јована Батишића из Окленда — Калифорнија.

Милутин Трифуновић, од сестрића Велимира П. Рафајловића ратног заробљеника из Гредига — Салцбург.

Миљана Радојевић, поднаредник од Саре из Филариа

— Француска.

— Код Јанаџка Мочоцулоца, трг. из Свилајнца улица Булгароктоа бр.3 имају писма:

Мила П. Петковић, из Француске (пошљаоц непознат)

Илија Николајевић, из Француске (име пошљаоца непознато).

— Код Миодрага Ј. Петровића болничког чета, п. бр. 414 имају извештај од својих породица: Миљко Букумировић, учитељ, Жив. Петровић, рез. мајор, Петар Илић, наредник, Милош Симоновић, п. поручник и Јован Газибарић.

— Коста Радовановић има писмо од сестре Драге из Г. Милановца — код Свет. А. Јешина п. бр. 111. У писму се помиње и Скубац апотекар из Г. Милановца.

— Радомир Зарћ има карту од Љубице Зарић из Београда — код Тоше Шварца, 3 брд. батер. п. бр. 414.

— Код Андрије М. Топаловића, 3—1, п. бр. 16 имају карте из Србије: Милан Пантелић, од Рауменке Прокића из Чачка и Мила П. Раџић од Тоше П. Раџића из Београда.

— Др Живојин Миленковић да се јави Милану Брагићу 2—3 крушевачки батаљ. рез. пешад. пука La sapos Bizerte, ради пријема вести од свога зета Николе Христића — Брус.

— Драгутин Бекић пешад. пуковник да се јави Драгољубу В. Протићу полица, писару обвез. 1. жељезничке чете, жељезничка станица С. О. Солун.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Милутин Ненадић, извештава Чедомира Миловановића председ. општине Радобушке — у селу Гривска, срез аришки, округ ужички, да је жив и здрав и моли га да извести његово породицу о томе и да од њих до данас нема никаква извешта.

— Љубомир Аћимовић, учитељ из Тетове, п. бр. 999, извештава своју снају Параскеву Аћимовић у Тетову да је са својом женом и децом жив и здрав, да је од ње добио карту од 22 марта ов. г. али у њој ништа не јавља да ли су живи: његова мајка, Лазар, Ружица и Виктор. Моли за скори извешта истим путем.

дошао на владу надахнут националистичким идејама и борбеним духом, и пожурио се да реши турско-бугарско питање, изјављујући да он не може да попусти Немачкој која је хтела да интервенише и измири противнике. Једна званична нота објављује, да бугарска влада неће ни да говори о исправци границе у Тракији.

Бугарска штампа са горчином и гњевом пише противу Турске и Немачке.

Немачки политички круго-

ви подозриво гледају у присуство Малинова на власти и жале глупост и довитљивост Радославова. Н-ми не могу да трпе новог бугарског премијера.

Франкфуртер Цајтунг пише поводом овог питања: Неслога између Бугарске и Турске налази се у тако критичној фази, да привлачи сву пажњу централних сила, нарочито после узалудних напора цара Крла који је ишао у Софију да измири ове две балканске државе.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 12 јула

Артиљеријска активност између Марне и Ена, у шуми Куртон и Роа. Западно од Ремса, Немци су извршили противнапад у области Врени Французи су одбацили све непријатељске јурише и одржали своје положаје.

Доцније. — Између Урка и Марне Французи су вршили јуче успешне нападе. На левом крилу француске трупе држе Арманпьер и шуму Шателе и заузеле су Брси. У центру франко америчке трупе напредовале су више од три километра. Вођене су огорчене борбе у области Епис и Тињн. Северно од ова два села Французи су проширили своју линију с оне стране Курпоала. На десном крилу Французи напредују у шуми Фер северно од Ширтвва и Логоне. Источноје проширили су мостобран код Трелуца, заузеле јужни крај шуме Рс и запленили пет топова од 150 мм., 50 митраљеза и огроман ратни материјал. У јучрашњим борбама француске су трупе заузеле шуму Реже јужно од Курма и заробиле више стотина војника.

Северно од Мондидеа Французи су 10 јула заробили у области Маји-Реневал-Обвилер 1850 војника од којих 48 официра и 4 команданта батаљона и заробили 4 топа од 77 мм., 45 рововских топова и 300 митраљеза.

Америч. коминике

Вашингтон, 12. јула

Америчке трупе, настављајући своје напредовање у кооперацију француских трупа јужно од Урка, прешле су друм Соасон-Шато Тијери, између Урка и Клињона, и дошле до друма Бези-Елије-Шартев.

Друге америчке јединице прешле су Марну и заузеле села које је непријатељ нагло напустио.

Италиј. коминике

Рим, 12. јула

Артиљеријска борба на целом фронту, живља у долини Лагаране и Валарсе. Одбијен је непријатељски локални напад на брду Корноне. Наша је артиљерија бацила у ваздух депое муниције у зони Тонале и изазвала пожар непријатељских барака на брду Росо. Оборено је 6 непријатељских аероплана.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ЗНАК ОДОБРАВАЊА

Декларацију Српске Краљевске Владе о спољној политици, коју је Председник Министарског Савета, Министар Иностранних Дела Господин Шашић, прочитао ове године у Народној Скупштини, доносе сви југословенски листови у Аустро Угарској, подвлачећи у њој све што се односи на ослобођење и уједињење Хрвата, Словенаца и Срба. Неки листови, као Новости, орган загребачког надбискупа Бауера, довели су је на првом месту и крупним словима.

МАЂАРИ И ВИЛА СРПКИЊА

Загребачке Новине донеле су, поводом прославе Прера довијеве стогодишњице, једну лепу и веома zgodnu алегорију: песникови Вила пита три сестре: Вилу Хрватицу, Вилу Словеникињу и Вилу Српкињу: да ли је још Домовина тако лепа како некада била? Вила Хрватица и Вила Словеникиња одговарају ва-

гањем садашњег њиховог положаја, а последња још пружа песниковој Вили киту дубичица испод Тривлава. Вила Српкиња је, међутим, — забрањена Њен одговор и њена појава нису се допали мађарским властима!

ПЛЕМЕНИТИ ПРИЈАТЕЉ

Господин Роже Лоран, председник општине Ла Ферте Вилам, а сада добровољни болничар француске Источне Војске, поклоник је, поред раније приложених сума новца, још 200 франака, да се за тај новац набаве вештачке ноге за наше инвалиде, осакане у рату.

По налогу Господина Министра Војног, Санитерског Одељења Министарства Војног изјављује дародавцу захвалност на учашћеном поклону.

Из канцеларије Санитерског Одељења Министарства Војног, ЛОБр. 20142, од 10. јула 1918. године у Солуну.

СРПСКА КЊИЖАРА

М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Код Беле Куле — Солун

Препоручује: Дописне војничке карте и остали канцелариски материјал. Горски Вијенац са предговором др. 3-50. Роман Наше Срце са сликама др. 4. Српска Драма др. 4. Роман Хања др. 3. Доживљаји наредника Миладина са сликама др. 3. Енглескиња у српској војсци др. 3-5). Лазарица Народне Песме др. 3. Смрт Смаил Аге Ченгаћа франкартија др. 2-70, обична хартија др. 1-80. За крстом од Цанкра др. 1-25. О Словенији и Словеницама др. 1-25. Шта да радимо после рата др. 1-25. На капији будућности од Анатона Франса др. 1-50. Србијански венац др. 2. Југославија др. 2-50. Игнаник др. 2. На помолу др. 1-50.

Вениричне болести са лечењем др. 2. На рекама македонским др. 1-50. Ратне песме др. 1. Тајна Организација др. 5. Из рата др. 1. Свето Писмо старог и новог завјета писано латиницом др. 5-80.

СРПСКИ МАГАЦИН

ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА

Навахија Лимбо ул. бр. 36 пошавши од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно и непосредној близини Бурмали рамије

Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магацин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја навелико и на мало. Цене умерене. 5-30

ИЗДАЈНИЦИ АУСТРИЈЕ

Целовачки Мар доноси, под насловом «Издајници Аустрије, а пријатељи Италије» ову белешку:

«Истину је чудновато, на какви јаван начин сва државска (смачка) жријестника брани динљачки бес Немца противу Словенаца. Немачки националистичке посати су нам учитеље, да нас поуче и придобиву за немачки ид але, а држава нам је послала жандаре. Ти учитељи назвали су нашу малу децу, која су ишла у школу: «Југословенска пашча!» Издајници Аустрије и пријатељи Италије! Ни сличан начин, само још и претњама и глобама, а истоје жандарми да заплаше наш народ. Овакво поступање с нама може само јачати наш жељу, да се ослободимо од Немца!»

ВАЖНЕ ВЕСТИ

ЛОНДОН. — Јављају да се је кајзер удаљио са фронта одмах после неуспешног напада и успешне француске контраофанзиве.

БАЗЕЛ. — Осим шпанске грознице у Немачкој влада и тифус, који је последњих дана увео врло велике размере.

МАДРИД. — Шпанска влада забранила је објављивање кретања трговачких и путничких бродова који иду из шпанских вода за иностранство.

ПАЗИР. — Кајзер је узетио наредбу својим трупама на западном фронту, у којој тражи од немачких војника да у тешким борбама истрају, без обзира на жртве, и да не одступају ни пред ма каквом силом.

БАЗЕЛ. — «Германија» јавља: да 80.000 деце у Берлину и предграђу болује од шпанске грознице. Број одраслих болесника такође је врло велик.

ЖЕНЕВА. — Швајцарске власти ухапсиле су уредника француског часописа «Деман», Гилбера, онтукујући га за рад са Немцима.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз, 12. — Према најновијим извештајима из Амстердама: на последњој седници аустријског парламента дошло је до врло бурних сцена између шефова странака различитих народности. После изјаве Сајдлерове Чеси су викали: «Доле са деспотизмом!» У нападу на владу Чеси су били потпомогнути од Пољака и Југословена. Због бурних демонстрација противу владе и њених помагача седнице су морале бити прекинуте.

Женева, 12. — На једној од последњих седница немачког рајхстага говорно је и Шјјдеман. Он је између осталог изјавио: «Можемо да се бранимо, али не можемо да натуримо целом свету наше жеље. Нама недостаје истина. Народ наш налази се у великој беди и ропству. Не могу да предвидим исход из ове ситуације. Убуђење у народу дошло је до врхунца, и не само радници, већ и

ПРАКТИЧНЕ УЉЕБНИКЕ

Француске Конверзације удешен и за самоуке, саставно др Д. Алкалај адв. из Београда, цена драхме 5.

Богати избор поузданих тачних сатова сваковрних система као и најчувенијих марка Ломжина, Цент, Омега, Инвар и т. д. има ново отворена радња «ШУМАДИЈА» у Солуну улица Игњатива бр. 77 (преко пута француског базара де Лиона) 18-30

ПРВА СРПСКА ПИВНИЦА

«БРАТСТВО»

Препоручујемо нашој браћи србима војницима и избеглицама као и свима нашим савезницима нашу ново отворену радњу у Солуну «Братство» која се налази на најлпшем месту на свом коју

чиновници негодују и сви траже да се сврши са оваквим тешким стањем. Тражи да влада одмах поведе преговоре о миру». Последњих Лелебур, вођа независних социјалиста, написао је Хинденбурга и назвао га: «Господин Хинденбурге! Том приликом изјавио је: да немачки народ треба да сруши милитаристички режим и да је дошао моменат да немачки народ треба да каже своју реч. После ове изјаве настали су бурни протести од стране пангерманиста. Они су жестоко напали Лелебур. Председник рајхстага био је приморан да закључи седницу.

ШТОКХОЛМ, 12

Приликом прве седнице петог конгреса Совјета у Москви један посланик из опозиције изјавио је: да је од 430.000 војника црвене гарде остало 90.000. Остали су нестали или прешли контрареволуционарима.

Лондон, 12. — Дописник «Тајмса» у Токију јавља: да су отпочеле финансијске и војне припреме за јапанску експедицију у Сибиру.

Париз, 12. — Економска криза у Немачкој озбиљно се осећа. Увоз животних намирница из Украјине и Румуније сведен је, због оскудице и отпора сељака у тим земљама, на најмању меру, тако да он није у стању да подмири огроман дефицит. Многи листови са очајањем констатују неиздржљивост таквог стања.

Вазел, 12. — «Фосише Цајтунг» јавља: да су се турско бугарски односи сасвим погоршали. Тон турске штампе врло је агресиван. «Икдам» оптужује Бугарску што се је у овоме рату увећала заузимањем територија од Турске, Србије, Грчке и Румуније. «Држање Бугарске — велики лист — може изазвати врло неповољне последице. Нека се добро чува».

Базел, 12. — Немачки листови јављају: да ће у Берлину порција хлеба бити сведена на 1750 грама недељно у место 1915 грама, а у Франкфурту од 2012 на 1725 грама недељно за сваку личност.

Вазел, 12. — У Пруској је порција меса сведена од 250 грама на 150 грама недељно, а у Баварској од 250 на 200 грама. Деца мања од две године немају права на порцију меса, а она од 2 до 6 го-

дина имају права само на 100 грама недељно.

Цирих, 12. — Са поветанем оскудице у животним намирницама постепено се погоршава и здравствено стање код становништва у Немачкој. Између разних болести констатује се опште слабљење код свију људи. Саветник Ханг, на конференцији у Дарштату, изнео је да слабљење не долази толико од оскудице у храни, колико од природе животних намирница, које се дају становништву. «Потребна је — рекао је он — храна која има у себи доста хранљивих елемената; иначе наступиће катастрофа».

Лондон, 12. — Коментаришући повлачење Немца, «Тајмс» каже: да је Марна по други пут била фатална по Немце. Њихово тврђење, да су прешли реку неопажени, највећа је лаж, коју је икада главни немачки штаб изабацио. Истина је, да су они тучени и да су њихове жртве огромне.

Са нашег фронта

Српски аванчан извештај Солун, 12 јула

11. Јула акција обостраних артиљерија променљиве јачине.

Француски коминике

Солун, 12 јула

Наше су патроле у Албанији стално у контакту са непријатељем. Између 660 војника заробљених 8. и 9. јула, има 11 официра и 8 официрских кандидата.

На десној обали Вардара наша тешка артиљерија јако је тукла непријатељске батерије у области Могине.

Доста јака активност непријатељске артиљерије на сектору Дојрана.

Француски авијатичари бацили су више од једне тоне експлозива на непријатељске војне установе у области Мургаса северозападно од Битоља.

Енглески су авијатичари бомбардовали бугарске установе у области Демир-Хисара.

Ники — (Поб да) у кући купатила Богон, где ће наћи хладна пива, вина, шприцера разог меса и других пића у свако доба, исто тако стављамо наше услоге куририма на своје команде. Нарочито препоручујемо најтврђег квалитета и изванредно француско бело вино. Уложимо сав труд да задовољимо наше муштерије како са квалитетом робе тако и са брзом услугом а уз нај скромнију награду. С поштовањем Петар Микшић и Милоје Милојевић. 6-6

ЗА ВОЈНИКЕ И КУРИРЕ

Отворен је Војнички Магадин РИСТЕ РИСТОВИЋА, који се налази у Солуну у улици 26. октобар бр. 10 а то је главна улица која води од железничке станице у варош наше Хотел Марсела у бли-

зини Хотел Солуна. Магадин је нарочито сортиран свима потребама и ситуацијама за војнике и курире. Велико стовариште коњака, вина у бурадима и флашама, конзерви, дописних карата. Поруче најсавесније врши. 15-30

КАФАНА «ВЕЛИКА СРБИЈА»

У улици војничкој бр. 16 у самој близини војне штампарије, отворено је кафану «Велика Србија» Живан Жебелановић-Панчевац. Кафана је снабдевена добром српском кујном и чистим пићем. Цене су умерене. Сопственик моли све Србе и остале Југословене да га посете. 3-3

Одговорни уредник:

Алекса Грдановић

Штампарија «Велика Србија»